

疑似  
乌龙指

# 中国人寿盘中“闪跌”9% 瞬间逼近跌停又企稳

中国人寿A股股票昨日盘中出现异动，引发市场关注。开盘后股价先是平稳运行，到11:00左右，突遭一笔90多万股巨单砸盘，瞬间从14.29元/股跌至13元/股，跌幅9%。随后，股价又迅速恢复至当日正常交易区间，收盘报14.07元/股，下跌1.26%，成交1.2亿元，当日振幅高达9.19%。

实习生 褚倩怡 现代快报记者 刘元媛



## 1分钟内股价上演“海底捞月”

“中国人寿这是什么意思？乌龙指又来了？不过从成交明细看最低价是13.96，成交了9045手，但是下图右边却显示最低成交价是13块，百思不得其解。”昨日上午，网友“@上市公司调查组”发布这样一条微博。记者查看行情交易软件发现，中国人寿在11点左右股价突然直线下跌，很快又被拉升至正常交易区间。对于上述网友所说的在交易明细上看不到13元成交信息的问题，一位券商人士称，这种情况比较常见，可能是“闪单”所致，也就是说一笔大单瞬间将股价打上去或打下来，但在分时图上没

有显示出来。

据同花顺ifind的中国人寿逐笔成交与分时成交明细表显示，上午11:00，一笔9045手巨量卖单瞬间将股价从14.29元/股砸至最低13元/股。但很快，在13元价位上成交了一笔594手的大额买单，耗资逾77万元。11:01，中国人寿已回升至14.25元/股。在短短1分钟内，中国人寿的股价就如坐上过山车一般，从瞬间逼近跌停到被迅速拉升至正常交易区间。中国人寿昨日收于14.07元，跌1.26%。据估算，昨日在13元买入的大单，至收盘已浮盈超过6万元。

## 市场猜测：“乌龙指”还是“老鼠单”？

记者查询发现，6月17日晚间，中国人寿公布了2013年度利润分配实施公告，公司拟扣税前每股派发现金股利人民币0.30元，股权登记日6月24日，除息日为6月25日。但这并非明显的利空消息，此外近期也没有出现其他有关中国人寿的利空消息。

“盘中挂单多为几万股，而突然出现90多万股，约-9%的价格，利益输送嫌疑大，关联账户，大数据可以有用武之地了。”网友“@长余量化对冲投资”昨日表示。而资深投资人艾堂明则认为，或是“乌龙指”再现，“中国人寿11点的时候瞬间被一笔近万手的大单击落，跌幅达9%，又是乌龙指？机构的风控怎么这么差呢！光大的教训还没吸取？这不算扰乱市场吗？证监会不查一查！”

另外，有消息称，上交所已知悉中国人寿股价异动相关情况，并介入调查。但截至发稿，上交所并未披露有关中国人寿的相关信息。

中国人寿此前公布的2014年一季报显示，报告期内营业收入1542.14亿元，同比增长11.55%；归属母公司股东净利润72.28亿元，同比下降28.27%；每股收益0.26元；归属于母公司股东的净资产2242.85亿元，较年初增长1.79%。

## ● 昨日大盘

### 沪指跌0.54% 逼近120日线 题材股表现低迷

时隔近四个月之后，IPO18日二次重启。“打新”分流资金的同时，也对A股二级市场表现形成压制，当日沪深股指延续调整，创业板指数则出现近1%的跌幅。

网易财经6月18日讯，昨日两市双双低开。随后震荡下探。沪指逼近120日线。盘面上，石墨烯、航空、军工、蓝宝石等概念股涨幅居前；银行股、草甘膦、智能家居、地热能、博彩概念、文化传媒等板块跌幅居前。截至收盘，沪指报2055.52点，跌幅0.54%，深成指报7297.40点，跌幅0.46%，创业板跌0.98%，报1363.99点。沪深两市分别成交704亿元和981亿元，总量降至1700亿元下方。

板块方面，矿物制品板块早盘再次崛起，收盘涨3.04%，有色金属板块昨日在钼镍类小金属股走强的带领下翻红，个股半数以上飘红，收盘涨1.74%，航空航天板块终盘涨1.31%，此外，造纸行业、化纤行业和半导体等板块强于大盘；医疗保健、传媒娱乐和环保行业等板块弱于大盘。

分析人士指出，从近期盘面看，市场偏暖的基调已然确立，年内难得的操作机会正逐步出现。只不过，面对市场短炒的思维惯性以及反弹攻势并不猛烈的客观现实，投资者更要精细化短期策略。

西南证券认为，权重板块出现资金回流迹象，或有助于大盘进一步盘升。本周参与交易的A股账户数和新增A股开户数一直长时间处于2013年以来的地量水平，显示2000点附近的底部形态明显。若6月份大盘日成交金额能回升1800亿元以上的水平，则有望持续回升。

综合网易、新华社

## ● 投资话题

### “操盘手”走了 你的基金怎么办

今年以来178名基金经理离职

专家：“一慢二看三通过”，不要着急赎回

今年以来，共有178名基金经理从原岗位离职，涉及60家基金公司旗下274只基金产品，而去年全年发生基金经理离职的基金也不过342只，年内基金经理离职数量创新高几无悬念。面对基金经理的挂靴而去，基民又该如何自处？

#### 应对：“一慢二看三通过”

6月5日，海富通基金发布公告，宣布陈洪因内部工作调整不再担任海富通精选基金经理，该基金由公司投资副总监丁俊一人管理。“我投这只基金6年多，看重的就是这个基金经理，他管这只基金超过10年了。”基民尚先生表示：“他这一走，我是该继续持有还是赎回？”

有如此疑惑的并非尚先生一人。数据统计显示，截至6月17日，今年以来共有178名基金经理从原岗位离职，涉及60家基金公司旗下274只基金产品，而去年全年发生基金经理离职的基金也不过342只，年内基金经理离职数量创新高几无悬念。基金经理离职，基民是持有，还是赎回？这并不是一个哈姆雷特式的问题。

分析人士表示，投资基金到底是选基金公司还是选基金经理还是选基金产品，这个问题无法一概而论，因此面对基金经理的离职，基民需具体问题具体分析，“一慢二看三通过”。好买基金曾令华表示，“一慢”是指不要着急赎回；“二看”是指多角度考察；“三通过”是指做出正确的决定。在其看来，虽然基金经理对一只基金的运作至关重要，但即便是明星基金经理，其离职也不会立刻引起基金净值下降；基民盲目赎回基金去申购新产品或落袋为安，也会增加交易成本或踏空行情，同样面临不确定风险。因此需要经过多维度的考察做出正确的决定。

#### 三角度决定“何去何从”

那么如何考察呢？首先，需要看基金的类型。曾令华表示，不同类型的基金受基金经理的影响是

不同的。“对被动型基金来说，基金经理离职影响相对较小。例如，ETF基金严格跟踪目标指数，基金经理对基金运作影响甚微，基金经理离职负面影响很有限”。公告显示，今年3月11日，嘉实原基金经理杨阳离任，其所管理的3只指数基金——嘉实基本面50、嘉实深证基本面120ETF及其联接基金由杨宇接管，统计显示，上述3只基金自后者接管后分别上涨8.74%、4.77%和4.44%。

其次，看离职原因。如果是公司内部岗位调整，一般对基金投资影响最小。如年内新华基金王卫东、何潇离任新华优选成长，崔建波离任新华资源，桂跃强离任新华市值等，均为公司内部工作调动，对基金投资影响不大。如果是因为前任基金经理业绩较差而“被下课”，那不妨再多观察1-3个月，看继任者和团队是否能够提升业绩。例如中欧中小盘今年1月10日更迭基金经理，由魏博接力王海。统计显示，去年该基金下跌22.59%，而换将后净值上涨1.88%。如果是因为基金经理个人职业发展需要主动离职、或是遭遇重大变故被动变更，则需要引起警惕。

最后看基金经理的“分量”。一方面看离开的人，如果是一些优秀的投资人才出走，可能会对产品业绩带来一定影响。”分析人士表示。如信诚原投资总监黄小坚今年3月18日离任，其此前执掌的信诚优胜精选将后目前净值下跌3.41%。“另一方面看继任者，如果有同样优秀的人接管，那么对基金经理的影响不会很大。”例如去年10月28日，董承非接替王晓明执掌兴全趋势基金，至今该基金净值上涨3.84%，业绩相对平稳。

## ● 金融前线

打造“青奥”优质支付环境

### 银联力推金融IC卡“闪付”功能

就医、买菜、买报纸、停车……拿着金融IC卡在POS机上，轻松一靠，就可以快速完成支付。在江苏银联的宣传片里，小张一家的“闪付”生活，方便而快捷。这种“闪付”环境，目前正在南京加速建设，成为青奥会高效支付环境的重要组成部分。

据江苏银联相关负责人介绍，南京新街口、夫子庙、湖南路、仙林大学城四大区域及青奥场馆周边，已逐步形成“闪付”服务商圈。

从金鹰等大型购物中心到

#### ● 小贴士 如何“闪付”

“闪付”是基于金融IC卡而产生的一种线下快捷支付方式，只需要在支持银联“闪付”(Quickpass)功能的POS机上，轻轻一靠，400毫秒内，支付完成，不需要密码和签名，特别适合日常小额消费。

能够支持“闪付”功能的银行卡，必须是金融IC卡，卡上标有“闪付”中文字样及“Quickpass”英文字样。形象地说“闪付”功能是在银行卡内原有账户的基础上，附加一个虚拟的电子“小钱包”，这个“小钱包”有多小？最多只允许存入1000元，“闪付”就是从这个小钱包里拿钱出来支付。

如何把钱存入这个“小钱包”里呢？在ATM机上，市民可以依次按“电子现金业务”“绑定账户充值”进入给“小钱包”充值界面，就可以往“小钱包”里放钱了。

温馨提示：电子“小钱包”为做到快捷支付，不需要密码验证，如果卡片丢失，电子“小钱包”就很容易被盗刷，因此市民一定要保管好自己的卡片。

现代快报记者 李颖鑫